讲出你的故事 见证美好时刻

《许昌晨报小记者》推出创刊10周年之"我与小记者的故事"征集活动

本报讯(记者 魏新傲)10年前,《许 昌晨报小记者》的创刊如同一棵稚嫩树 苗被种在了莲城厚重的土地之上。它 承载希望,肩负使命,汲取着这片土地 的丰厚养分,扎根愈深,枝叶渐繁。

10年间,《许昌晨报小记者》用无数精彩的图片和动人的文字串起光阴的故事,展示着许昌教育奋楫前行的浪花,也留下了万千小记者茁壮成长的美丽印记……

为了让这项"新闻媒体联合教育主管部门对素质教育进行的有益探索"走得更稳、更远,让更多的孩子从中获益,我们将通过策划一系列的精彩活动,对《许昌晨报小记者》10年的发展历程进行梳理和回望,对未来的发展进行规划和提升,展示我市素质教育的改革发展成果,让这张展示我市素质教育发展的"金名片"更加熠熠生辉……

从本周起,本报将启动创刊10周年

之"我与小记者的故事"征集活动。凡是参与过,见证过,关注过《许昌晨报小记者》成长的学生、老师及社会各界人士均可参与,把你与小记者结缘的经历以及你的感受、你的体验、你的故事讲给我们。我们将在报纸上开设专栏进行展示,同时也将在新媒体上同步展示。

文字在800字以内即可,署清学校或单位、姓名、联系方式,直接投送至电

子邮箱:xcsqxjz@163.com。如有条件, 我们还将进行现场访谈,通过视频进行 展示。

400多期报纸、数千场精彩活动、40多万名小记者……10年来,一期期飘着墨香的报纸、一场场精彩纷呈的社会实践活动,记录了无数孩子的人生点滴,也见证了大家的成长岁月。让我们快快行动起来,一起讲出自己的故事,铭记这美好难忘的时刻吧!

市学府街小学

园校联动 双向共育

本报讯(记者 魏新像 通讯员 汪梦涵)由幼儿园进入小学,是儿童心理发展过程中的一个重要转折期。为切实推进幼儿园与小学双向科学衔接,进一步扎实开展幼小衔接工作,帮助儿童逐步科学、顺利地适应小学学习生活,3月1日,市学府街小学与东城区学府街幼儿园携手开展了幼小衔接交流座谈会。

市学府街小学一年级的语文老 师从小学阶段的教育要求出发,根 据她们的教学经验进行了分享和交 流。该校一年级的数学老师对学生 的行为习惯提出了要求。东城区学 府街幼儿园的老师讲解了幼儿园的 八大能力培养,随后介绍了幼儿园 的五大特色领域课程。老师们交流 了自己在平时教学中如何逐步让孩 子们适应小学生活,不断尝试,不断 改进,并分别从心理准备、自控力培 养、专注度等方面谈了一些具体做 法,同时提出科学做好幼小衔接工 作离不开家长的支持。每个家长都 要关心幼儿学习习惯的养成,关心 幼儿学习态度的培养, 重视幼儿生 活习惯和自理能力的养成。

最后,市学府街小学校长赵明霞表示,幼小衔接不仅是幼儿园和小学的双向链接、双向互动,而且需要家长的积极参与。家、园、校三方携手共进,才能形成坚不可摧的教育合力。"这次活动的开展有利于幼小衔接联合教研机制的建立,也让老师们收获颇多。希望以此次联合教研为契机,今后继续加强校、园之间的合作教研,使本区域的幼小衔接工作更上一层楼。"赵明霞说。

市政府幼儿园开展党风廉政专题党课

本报讯(记者 吕正子 通讯员 赵若含)近日,市政府幼儿园开展 了"树廉洁清风 建和谐校园"专题 党课。

党课上,该园主要负责人传达了市教育系统2022年全面从严治党工作会议精神,并领学了《河南省实施〈幼儿园教师违反职业道德行为处理办法〉细则》。该负责人强调,新学期市政府幼儿园将持续全面加强党的领导,把牢正确办坚持产向,全面贯彻党的教育方针,坚持严管与厚爱并重,教育和引导广大教师的法治素养,提高依法执教、规范执教能力。

以奋斗之姿,勇担强国使命

魏都区实验学校举行2022年春季开学典礼

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 闫凯 歌 武姗 文/图)2月25日,魏都区实验学校2022年春季开学典礼在该校操场上举行。许昌军分区政治工作处上校主任牛听甫、河南省立项课题国防教育课题组评议专家、许昌高中正高级教授郭丽红、许昌市公安局魏都分局文峰派出所教导员冉振凯,以及40名学生家长代表参加了活动仪式。

开学典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕。该校党总支书记、校长孙旭东在开学典礼上为同学们上了生动且意义深远的"思政第一课"。他语重心长地寄语师生:千川汇海阔,风好正扬帆。望广大教师和莘莘学子要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定理想信念,培养良好的精神品质和身体素质,以奋斗之姿,勇担强国使命,在不懈奋斗中书写人生华章!

随后,该校初中部教师代表张文婷、九年级学生代表靳家翔就即将迎来的中招考试分别发言。在强国兴军、时不我待的新征途中,该校作为许昌市国防教育试点学校,涌现出了一批国防教育工作先进个人、国防教育迷彩少年。



优秀班主任领奖。

牛听甫和孙旭东分别为国防教育工作 先进个人、国防教育迷彩少年进行了颁 奖。

最后,该校对上学期文明班级、优

秀班主任进行了表彰,优秀班主任代表 刘思妍老师进行了发言。开学典礼伴 随着歌舞表演《一起向未来,萌虎送祝 福》圆满结束。

疫情防控演练 筑牢安全防线

魏都区教育系统开展新冠肺炎疫情应急处置演练

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 兰宁 张俊 文/图)为全面贯彻省、市、区疫情防控会议精神,进一步做好教育系统新冠疫情防控工作,提高师生应对突发新冠肺炎疫情的指挥协调、快速反应、高效规范处置能力,2月25日上午,魏都区教育系统在市健康路小学和平校区举行了新冠肺炎疫情应急处置演练。

魏都区政府办副主任陈曦、魏都区教体局主任科员邹晓伟、魏都区疾控中心副主任崔亚辉、魏都区疾控中心学校卫生科科长杨萍,以及魏都区区属各中小学校(园)相关负责人参加了此次演练观摩。

演练分4个场景进行。第一个场景:学生人校前,大门口晨检测温发现体温异常学生的应急处置。第二个场景:学生人校期间,接上级通知,发现一名学生核酸检测呈阳性的应急处置。第三个场景:学生正在上课,一名学生出现体温异常的应急处置。第四个场景:师生在教室内上课,接上级通知,班级内一名学生出现弱阳性的应急处置。

演练结束后,崔亚辉进行了总结, 并就学校疫情防控工作提出了具体要



同学们参与疫情应急处置演练

求。邹晓伟对此次疫情防控演练给予了充分肯定。他认为,要切实绷紧疫情防控这根弦,高度重视、立即行动,以最高标准、最严要求、最实举措,推动各项防疫措施落实、落细;要加强防护知识

教育,引导师生密切关注疫情态势;要结合防控演练,进一步完善各项预案,加强联防联控,强化协调配合,切实筑牢疫情防控的铜墙铁壁,使学校真正做到开学平安!